

№ 80.

Воскресенье 23-го ноября 1914 г.

Цѣна 5 к.

ИРКУТСКАЯ ЖИЗНЬ

Газета политическая, литературная и экономическая, выходитъ въ Иркутскъ ежедневно.

ТЕАТРЪ.

„Ивановъ“, др. А. П. Чехова.

Милый, чуткий, вѣжливый пѣвецъ русскихъ будничныхъ сумерекъ, хмурныхъ людей! Тутъ все родное: и эти сильные и слезы глубоко сложной, но кажущейся просой, общематеринской жизни, и это опечаленное солнце съ еще слышимымъ шорохомъ подвѣшеннѣй вождѣвшихъ листьевъ и этотъ яркій синѣтъ то тихо меркнѣющій, то снова разгорающійся. Чехова любить—развѣ можно его не любить?—любить и публика, и артисты. И къ нему, къ Чехову, бережно, благоговѣйно, подходитъ.

Ниц давно уже не приходилось писать театра выносить такое хорошее впечатлѣніе, какое далъ „Ивановъ“. Ариадна прошла стѣйно. Какія красавцы, выдержаныя вѣго говорящіе были паузы! Слышали ли вы, читатель, когда дѣлать молчаніе? Такъ и тутъ: въ молчанинѣ паузъ, оточно понятыхъ и переданныхъ талантливымъ режиссеромъ—были необыкновенно красивыя, тоскливыя, изуточныя. И отдаленный, замирающій звукъ гармоники изъ кухни и вѣс смычковъ дворовой собаки—все это краски съ знакомой русской поэзіи!

Безукоизменно хороши г. Сиѣговъ (Ивановъ). Всѣ живѣшии имъ, Ивановыи. Нѣть ни одной черточки, ни одного штриха, чтобы можно было поставить въ упрекъ. Всю его игру—я замѣтилъ—за извѣстнѣй рѣсницами вѣлькамъ слезы... Передъ публикой былъ живой чеховскій Ивановъ. Въ немъ было все такъ жизненно, правдиво, красиво—что такого Иванова не стыдно показать за любой сценѣ. Г. Сиѣгова слѣдуетъ посмотрѣть въ „Ивановѣ“.

Прекрасному партнерию г. Сиѣгова была г-жа Поль (Анна Петровна). У артистки, вообще, очень теплый, вскренній тонъ, а въ чеховской пьесѣ она сумѣла показать прелестную особенность, „настроенія“ и почти художественно передала его.

Нечего говорить, что такие опытные, способные артисты какъ г-жи Чувакова, Костюрина, г. г. А. Смирнова и Прохоровскаго горячо поддерживали общій ансамбль. Всѣ были типичны—казалось, что самъ творецъ „Иванова“ тщательно осмотрѣлъ эти фигуры передъ тѣмъ, какъ пустилъ ихъ на сцену. Кстати, характерный гримъ былъ у артиста на вторыя роли г. Лебединова. Всѣ роль из паузъ, но вышло типично.

Слабъ былъ г. Прокофьевъ (Лысовъ). Въ немъ было такъ много чувства, крика, экспрессіи, въ немъ чувствовалось такъ много чисто „своего“, „прокофьевскаго“,—что отъ чеховскіхъ красокъ не осталось и сїда...

Но въ общемъ „Ивановѣ“ переданъ прекрасно: и въ игрѣ, и въ обстановкѣ, и въ „настроеніи“ въ извѣстнѣй деталяхъ.

Маркъ Волоховъ.